
 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Απαξίωση απάντησης σε κοινοβουλευτική ερώτηση, για παρεμβάσεις σας στην 

«Εκκλησία της Κύπρου» (δίωξη μητροπολίτη Πάφου Τυχικού)» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Οι σχέσεις Εκκλησίας-Κράτους στην Ελλάδα διέπονται από το σύνταγμα. Το άρθρο 3 

του συντάγματος ορίζει την ορθοδοξία ως «επικρατούσα θρησκεία». Η «συναλληλία» 

υπάρχει ως σχέση διακριτών ρόλων της «Εκκλησία της Ελλάδος» και του Κράτους.  

Είναι ακατανόητο όμως, να γίνονται παρεμβάσεις από εσάς ως υπουργός Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδος, στην «Εκκλησία της Κύπρου». 

Επεμβάσεις που δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία σας γιατί η Κυπριακή Δημοκρατία 

είναι ένα ανεξάρτητο κράτος και δεν έχετε καμία διοικητική αρμοδιότητα εκεί. 

Πριν λίγες μέρες, στις 26 Απριλίου 2026, στην Πάφο, στην Κύπρο, πραγματοποιήθηκε 

μία ακόμη μεγάλη συγκέντρωση ορθοδόξων πιστών. Αφορμή, η εκκλησιαστική κρίση που 

προκλήθηκε. Ο πιστός λαός στην Κύπρο βγαίνει στους δρόμους για να υπερασπιστεί τον 

ευλαβή μητροπολίτη Τυχικό. Οι πιστοί αντιδρούν στην άδικη δίωξη του επισκόπου τους. Το 

ζήτημα ξεπερνά την Εκκλησία της Κύπρου και συγκλονίζει όλη την Εκκλησία. 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Στις 3 Σεπτεμβρίου 2025, σας κατέθεσα ερώτηση. Δεν έλαβα καμία απάντηση. 

Επανήλθα με νέα ερώτηση στις 10 Φεβρουαρίου 2026. 2 μήνες μετά, εκπρόθεσμα, στείλατε 

επιτέλους απάντηση. Χωρίς όμως να απαντάτε σε κανένα από τα ερωτήματά μου. 

Σας υπενθυμίζω: Στις 22 Μαΐου 2025, η Ιερά Σύνοδος της «Εκκλησίας της Κύπρου» 

εξέδωσε ανακοίνωση. Στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι έγινε παρέμβαση από την Ελληνική 

κυβέρνηση, μέσω της Υπουργού Παιδείας της Ελλάδος. Και με επιστολή. Και με επίσκεψη. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

825

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/5/2026

Ώρα κατάθεσης:

12:11'



Παρέμβαση που σύμφωνα με την ανακοίνωση, οδήγησε στην παύση του Μητροπολίτου 

Πάφου Τυχικού. 

Δεν κρίνω ως βουλευτής  την απόφαση της Ιεράς Συνόδου της «Εκκλησίας της 

Κύπρου». Όμως η δίωξη του ευλαβούς Τυχικού, προκάλεσε μεγάλη αναστάτωση στην 

Ορθόδοξη εκκλησία.  

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Επιβεβαιώνετε την ανακοίνωση της «Εκκλησίας της Κύπρου»; Επιβεβαιώνετε την 

παρέμβασή σας; Ή διαψεύδετε την Ιερά Σύνοδο της «Εκκλησίας της Κύπρου»;  Αν 

την επιβεβαιώνετε, με ποια αρμοδιότητα παρεμβήκατε στην Εκκλησία ενός άλλου 

Κράτους; 

2. Στείλατε επιστολή; Ποιο το περιεχόμενο της επιστολής που στάλθηκε από το 

Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας στον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου ή στην Ιεραρχία της 

«Εκκλησίας της Κύπρου». Γιατί ενώ πέρασαν 8 μήνες αποφεύγετε μέχρι και σήμερα 

να μου γνωστοποιήσετε την επιστολή σας.   

 

                                                                                    Ο ερωτών βουλευτής  

                                                                                Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 




